

《哈尔滨市推进“一带一路”建设三年行动计划(2019~2021年)》发布实施 五方面发力打造对外开放新格局

本报讯(记者韩波)日前,由哈尔滨市发改委牵头制定的《哈尔滨市推进“一带一路”建设三年行动计划(2019~2021年)》(以下简称《行动计划》)正式发布实施。《行动计划》明确了建设大通道,完善大枢纽,搭建大平台,繁荣大贸易,加快形成以对俄合作为重点的全方位对外开放新格局,将哈尔滨打造成为国家对俄合作中心城市的市级。

据悉,《行动计划》围绕落实“打造一个

窗口、建设四个区”的全省最新发展定位,强化哈市参与“一带一路”、“中蒙俄经济走廊”建设的顶层设计,为哈市深入推进“一带一路”建设提供了战略和思路引领。

《行动计划》提出了未来三年哈市重点实施的五方面行动,共推进21项主要任务和5项保障措施。一是实施跨境综合交通枢纽建设行动。重点加快推进铁路跨境运输体系、哈尔滨国际航空枢纽、公路跨境运输通道以及通信基础设施等集疏

运基础设施建设,畅通国际贸易通道。二是实施对外开放平台承载能级提升行动。重点开展自由贸易试验区规划建设、提升哈尔滨新区对俄全面合作的承载功能、实施哈尔滨临空经济区规划建设、加快哈尔滨综保区发展体系建设、启动哈尔滨电子商务综合试验区建设、推动会展交通枢纽建设行动。重点加快推进铁路跨境运输体系、哈尔滨国际航空枢纽、公路跨境运输通道以及通信基础设施等集疏

推动跨境产业链合作、加强农业产业跨境合作等,加快推动外向型产业集聚发展。四是实施开放合作支撑功能强化行动。重点强化对外贸易、科技合作、金融合作、口岸通关等服务支撑功能,构建开放型经济发展新模式。五是实施对外人文交流合作深化行动。重点开展深化国际区域务实合作、中俄教育交流合作、中俄人文交流合作、中俄旅游领域合作等,进一步夯实友好交往的民意基础。

■ 迎新春 品年味 话民生

多个公益娱乐项目让市民游客畅玩冰雪



兆麟公园冰灯游园会内的游客与冰雕合影留念。

本报记者 苏强摄



市民在群力体育公园内的公益冰场滑冰。

本报记者 苏强摄

本报讯(记者马智博 刘艳)今冬以来,哈尔滨市出台多项惠民措施,降低冬季旅游消费门槛,丰富哈尔滨市民的冬季娱乐,让改革发展成果惠及千家万户,提高了游客和市民参与冰雪活动的积极性。临近春节,哈尔滨市新增的多个大型公益冰雪游乐项目,成为市民游客畅玩冰雪的好去处。

一张身份证畅游冰城最大公益冰场 开放时间延长至20时

5万平方米的全市最大的公益中心冰场,凭一张身份证便可畅玩场内所有项目。日前,哈尔滨市道里区文体局在群力体育公园建设面积为5万平方米的公益中心冰场免费向市民开放,让市民尽享冰雪活动的乐趣。

据介绍,冰场设施全部免费对外开

放,内设冰球场地、速滑场地、青少年冰场、冰上趣味项目场地、雪地足球场地、雪地旱地冰球场地、大滑梯、3个冰壶大棚、雪人乐园和迷宫乐园,并有免费提供热水的暖心小屋,以及为广大冰上爱好者提供的免费速滑冰鞋、花样冰鞋和冰球鞋。同时,该区文体局对中心冰场内的所有冰雪设施进行亮化装饰,首次建设夜晚灯光球场、五彩缤纷的冰灯、形态各异的雪雕,将冰场打造成一个童话般的冰世界,并将冰场开放时间延长至20时。

松花江防洪纪念塔段

36个冰雪娱乐项目一半免费玩

打冰壶、抽冰尜、打滑梯……连日来,来自天南地北的游客在松花江防洪纪念塔段江面上体验由哈尔滨马迭尔集团股份有限公司打造的哈市首个大型公

益冰雪游乐项目——2019哈尔滨江上大众冰雪嘉年华。游客参与体验的36个娱乐项目中,一半是免费的公益项目。

占地面积12万平方米的冰雪嘉年华项目以防洪纪念塔延长线为中心,设置冰雪欢乐激情、欢乐大冰场、欢乐冰雪体验、儿童冰雪欢乐岛、欢乐冰雪挑战及欢乐冰雪拓展等六大主题区域。园区不

收取门票,设立免费公益项目活动区和适当的收费项目活动区。在免费活动区设置欢乐滑冰场、雪地迷宫、卡通滑梯、抽冰尜、冰上足球等冰雪体育活动项目,

免费提供一定数量的冰刀、冰尜、足球等器材。在收费活动区设置旋转碰碰车、欢乐大雪圈、欢乐冰滑梯、飘飘香蕉船等娱乐项目。每天的15时至18时园区设有互动游戏环节,近期活动内容为冰雪碰碰球,游客乘坐欢乐大雪圈疾驰而下

成功碰倒3个保龄球可获得免费畅玩欢乐大雪圈游戏。春节期间,园区还将举行雪地快闪、吃鸡游戏、小记者体验等活动。

兆麟公园免费向市民游客开放 210余件冰雕作品展现冰雪之美

记者从哈尔滨市城管局冰博中心了解到,今冬兆麟公园以冰雪艺术公益惠民为宗旨,市民游客可以在兆麟公园免费观赏冰灯冰雕,畅玩游乐设施,乐享冰雪自然情趣。

据了解,兆麟公园占地6公顷,园内共有210余件冰雕作品,除了能够参观,园内还为市民提供了大小冰滑梯、冰迷宫、冰场等游乐设施,且这些游乐设施全部免费为游客开放。自开园以来,共接待游客55万余人次。

春节期间 文艺演出不落幕

本报讯(记者李天池)春节期间,哈尔滨文化演出市场异彩纷呈,好戏连台。在此期间,既有高雅音乐会,又有游客市民喜闻乐见的冰上杂技。

据介绍,哈尔滨音乐厅从2月6日至10日,每日14时,俄罗斯民族乐团将为哈市百姓奉上“古典也疯狂”专场音乐会,该乐团由20多位俄罗斯民族乐器演奏家组成,指挥是德米特里·卡利宁。过去的三年期间,该乐团应俄罗斯文化部邀请参加了在德国、法国、越南和阿根廷举办的《感受俄罗斯》艺术节,该艺术节为俄罗斯文化部推广的全球项目;2月11日14时,俄罗斯演奏家加利茨基·安德烈将与哈尔滨交响乐团联袂奉上《独奏音乐会》,18时30分,则将上演“哈响”外籍演奏家专场音乐会。

同时,哈尔滨大剧院联合黑龙江省杂技团,将于正月初一至正月十五(2月5日~19日),连续上演22场春节惠民演出情境冰秀《遇见·哈尔滨》,该剧《冰秀》是黑龙江省杂技团有限公司原创的最新冰上舞台演艺产品,以最前沿的“冰秀”艺术为表现形式,融冰雪文化、历史文化、俄企业文化、时尚文化于一炉,使冰雪与城市、演艺与技艺、情感与故事、历史与现代实现了完美的穿越时空的跨界融合。

小小粘豆包 闯出大市场

□文/摄 本报记者 吴树江

6位妇女欢乐地坐在炕上,一手拿粘豆子或粘大米做成的面饼,一手抓起盆中芸豆或红小豆做成的馅,揉成圆球状,动作十分娴熟,一个个团圆圆的粘豆包就整齐地摆放在盖帘上了。这是记者日前在阿城区亚沟镇全店村果园屯张淑清家看到忙碌的一幕。

得悉记者到访,女主人张淑清早早就已在门口迎候我们。记者注意到,春节即将来临,张淑清的家大红灯笼已高高地挂在房檐上,增添了浓厚的年味。“我们亚沟镇的粘豆包那可是家喻户晓,粘豆包是满族食品,它集面馅一体、形状美观、食用携带方便,象征团圆。”65岁的张淑清向记者介绍说,每年一人冬,村民们就开始包粘豆包。往往是左邻右舍大家一起包,有说有笑,一会儿的工夫就包好了。今年包了两大杠200多斤粘大馇子,都当春节礼物送出去了。亲朋好友都喜欢吃俺们这儿的粘豆包。

据亚沟镇负责宣传的工作人员于海成介绍,如今的亚沟粘豆包,从过去的家庭作坊已经发展到现在的工厂式作业。粘豆包的工厂在亚沟随处可见。

目前,“笨磨坊”粘豆包已被中国



绿色食品委员会授予绿色食品,成功实现亚沟粘豆包第一个QS认证,第一个进入商超并销售大连、北京、上海、广州、深圳、西安、太原、内蒙古等地。哈尔滨市阿城区亚沟粘豆包协会成立于2009年10月,截至目前,协会成员107名,带动粘豆包加工企业和农户1130户。2018年生产销售粘豆包约1200万斤,实现销售额5100万元。”于海成向记者介绍说。

村民快乐地围坐在一起包粘豆包。

春节无休,每天100辆车在路上

“不管多晚,都有机场巴士在等你”

□本报记者 赵宇清

机场巴士司机秦振宇今天早6时刚下班,昨晚他在机场值班,往返机场4趟接送旅客。这个年三十,他又不能休息了,要在机场值班。他说:“我们的车都是跟着航班走的,春节也不例外,不管多晚,只要有航班,就会有机场巴士,我们的车就在等着旅客。”

旅游人数逐年增加,而机场大巴司机的工作也越来越忙碌。黑龙江机场管理集团空港服务分公司客车保障部经理

姜跃斌告诉记者,今年春运期间,哈尔滨机场增加了700多个航班,25日起,机场客流明显增加,目前机场巴士有6条市区线路和3条通往大庆、齐齐哈尔、牡丹江的长途线路,这9条线路春节无休,每天我们都有100台左右的车辆参加营运,而100台车的背后就有100个不能休假过年的司机。

秦振宇已经当了8年机场巴士司机,近三年的除夕夜他都是在运送旅客的路上度过的。今年三十儿还是他值班,值班表是固定的,只有碰上闰年时,他才能

回家过年。大年三十儿,机场依然人流不息,最多的时候,秦振宇曾在除夕夜往返5趟接送旅客。巴士司机上一天休一天,因为轮休期间必须补充睡眠,所以为了保证出车安全,秦振宇过年既不走亲戚也不饮酒。

尽管辛苦,但是工作的岗位上也有另一种过年的温暖。秦振宇回忆说,每年除夕,公司都会为大伙儿准备饺子,但是都在路上忙,没有办法一起聚餐。值班调度为了能让他们下车就吃上热气腾腾的饺子,就算着时间给他们每个人用

电磁炉煮饺子。一煮就是一晚上,值班调度最后累得连胳膊都抬不起来了。

除夕夜里下飞机的是最后一拨回家过年的旅客,这些年来秦振宇目睹了太多感人的故事。有一个小女孩儿跟着爸爸妈妈来接爷爷奶奶,但是他们一直联系不到老人,非常着急。小女孩儿一直跟爸爸妈妈在民航大厦等到12点多,秦振宇刚好开车把小女孩儿的爷爷奶奶送到,小女孩儿看到奶奶后一下子就扑到奶奶怀里哭了。秦振宇说,每到这时,他就会觉得自己的工作是那样重要。

春节期间交通事故 快处快赔中心正常服务

本报讯(高阳 记者马智博)记者从哈尔滨市交警部门了解到,春节期间,哈市交警部门交通事故快处快赔中心将正常办公,为在旅途上的人们提供最为优质的交管服务。

据了解,春节期间交通快处快赔中心及凯利快处快赔中心将照常办公,处理的交通事故为每日早7时至19时发生的财损道路交通事故,且事故车辆可自行移动,交强险及商业险在有效期内,当双方驾驶事故车辆可自行到快处快赔中心处理。快处中心的工作时间为8时30分至17时,中午不休息。事故发生后24小时内,事故各方当事人应约定时间、携带驾驶证、行驶证、车辆保险单及事故现场照片和视频

资料,驾驶事故车辆前往“中心”履行快处流程,逾期“中心”将不予受理,由属地交管部门办理。此外,目前哈市交通事故快处快赔中心只负责哈尔滨市主城区道路上发生的交通事故,县(市)辖区的财损交通事故仍由属地交警部门办理。

哈尔滨交警温馨提示,一旦发生车损交通事故,可首选“快处快赔”的一站式服务,并通过微信平台、报警电话、民警告知、自行协商、保险公司服务电话等五种方式进行处理。

据悉,春节期间,为方便群众办理机动车和驾驶证业务,哈市交警部门服务窗口也将延时办公为市民提供服务。

159条公交运行信息实时查询 “哈尔滨交通出行”APP上线

本报30日讯(记者邢汉夫)点点手机就可以看到公交车目前所在位置,精准地掐好出门时间,从而避免在恶劣天气或高峰期苦苦等候。30日,由哈尔滨市交通局开发的“哈尔滨交通出行”手机APP和微信公众号进入全面推广应用阶段,目前可提供159条公交线路的实时运行信息查询服务。

据了解,“哈尔滨交通出行”手机APP设置了线路查询、周边线路、站点查询、旅游公交、出行规划等板块。在线路查询时,可以显示距离查

询人最近的公交线路及其最近的站点,也可输入线路号码查询该线路的站点信息。出行规划通过起点和终点设置,实现查询此次出行所有公交线路信息,以便选择最为优化的公交线路。该APP还提供实时公交车位置显示、车辆到站预报、乘车到站提醒等服务功能,极大提高出行便捷度。据悉,下一步哈市将逐步接入出租车、长途客运等其他交通运输服务信息,为广大市民提供更为精准全面、实时便捷的一站式交通信息出行服务。

江畔雪人成新晋“网红”



本报讯(记者马智博)这个冬季,在哈尔滨市道里区通江广场上,20米高雪人高高伫立,成为市民游客游玩必拍景点,也成为这个冬天哈尔滨的新地标。

据了解,在斯大林公园江堤上、九站公园江堤上、松花江上部分安全区域江面上,2019个雪人齐齐亮相,所有雪人不设围栏,开放式免费参观。这当中,一只2米高的锦鲤吸粉无数。它是由哈尔滨市道里区、黑龙江省寒地建筑科学研究院专为中外游客设计制造的,

通过这只道里幸运锦鲤,为游客和市民送去新年祝福,作为朋友圈、微博“打卡”热门代表,成为新晋“网红”。

据介绍,在中央大街2018年全国高校冰灯冰雕艺术创新设计大赛的46座冰雕雪塑同时展出,让广大市民游客在畅游老街的同时,尽情赏冰乐雪。

游客在与雪人合影。

本报记者 苏强摄

哈电锅炉百万千瓦 二次再热锅炉投运

本报讯(许显峰 记者李爱民)日前,哈电集团哈尔滨锅炉厂有限责任公司自主研制的江苏华电句容发电有限公司3号百万千瓦二次再热超超临界燃煤锅炉一次性满负荷成功通过168小时试运行,正式投入商业运行。哈电锅炉在二次再热技术领域树立标杆引领发展。据统计,国内目前已投入运行的二次再热锅炉共有9台,其中哈电锅炉供货的有5台。

据了解,试运期间,机组各项主要参数均达到设计值,机组负荷率达到100%,锅炉出口氮氧化物浓度130mg/Nm³。哈电锅炉研制的句

容项目是在已投运的莱芜百万千瓦二次再热项目基础上对锅炉钢结构、受热面、烟气再循环、燃烧器等方面进行了大量的设计优化,提高了机组的预期性能。锅炉整体钢结构在保证强度的同时进行了优化,受热面采取管屏个性化设计方案,提升了受热面壁温分布的均匀性;烟气再循环采用上下层布置方式,增加了调整手段,提高了再循环烟温,为综合性调整优化创造了条件;

燃烧器采用了新型的高效低氮燃烧器,性能参数优异、成熟度高,是燃尽及排放性能达标的首要保障。

销售墓品要依法依规

本报讯(记者李天池)根据《哈尔滨市人民政府办公厅关于印发哈尔滨市依法治理生产经营焚烧冥纸冥币工作方案的通知》和市城管办《关于持续推进2019年全市依法治理生产经营焚烧冥纸冥币工作方案的通知》有关规定,市城管局对春节期间依法查处占道、店外销售冥纸冥币做出全面部署。截至目前,全市共设置宣传条幅3800多处、下发宣传单5.8万份,印制倡议书8万余份,出动执法人员8900余人次、车辆2100余台次、查处案件664件、没收冥纸冥币2.77吨。

春节是广大市民祭祀的高峰期,全市城管执法部门提前进行执法管控,加大教育宣传,营造全社会共同参与、齐抓共管的良好社会

氛围。各相关单位组织执法人员对历年来存在店外经营行为的固定商家,以及易发占用城市道路、街路两侧、居民小区和广场周边等公共场地经营贩卖冥纸冥币的点位,进行摸底排查,登记造册,建立点位台账。对登记造册的点位,逐个明确和落实责任单位和执法人员。在58处重点路段设立执勤岗点,进行定岗执勤、死看死守,确保违法问题不发生。对辖区内重要街路、交叉路口、批发市场等区域,加大巡查检查频次,对检查中第一次发现的违法违规经营业户和人员,进行教育劝导,宣传法律法规,责令进行整改。第二次发现或屡教不改的依法进行上限处罚。